

## 5G进程加快 投资确定性强

□本报记者 吴玉华

昨日，两市低开低走，个股普跌，行业板块全面下跌，其中通信行业指数下跌3.18%，行业跌幅居前，但昨日盘中，5G概念股表现相对活跃，纵横通信、国民技术等一度出现拉升。

对于5G概念，天风证券表示，5G是通信行业未来大趋势，国家定调为经济发展新动能，三大运营商5G商用顺利推进，市场悲观预期和行业估值压力有望消除。具体5G板块中，设备商（基站、传输网设备）短期业绩增速一般，但未来受益确定性强，2020年有望进入业绩兑现期；5G弹性较大领域在于天馈射频，但商业模式也存在一定不确定性；5G+数据流量高增双驱动，光通信景气持续性好（光模块、光纤光缆），5G带来的需求拉动有望在2019年体现。

### 5G商用进程快速推进

近期，全球5G进展不断加速。美国、中国、欧盟和日韩是全球5G建设领先的国家和地区，目前美国主要集中在高频段建设，Verizon已经于10月1日正式推出面向家庭用户的“5G”商用服务（未正式纳入5G商用范围）。AT&T宣布即将于2018年11月开始提供5G商用服务，有望在2018年年底前完成在12个城市正式商用基于3GPP标准的面向移动终端的“移动5G”服务，2019年年初将扩展到19个城市。韩国三大运营商将于12月1日正式在首尔城区推出5G商用服务，先以5G热点为终端，待到2019年3月再上市可商用的5G智能手机。日本三大运营商将提前一年（2019年）在极少部分地区提供5G“预先服务”。

此外，上周美国联邦通讯委员会开启5G频谱拍卖会，先后完成了28GHz、24GHz频段牌照拍卖，共计卖出2129张毫米波5G牌照（27.5-28.35GHz频段）。

信达证券表示，5G频谱的拍卖，标志着美国5G建设的加速，我国也必将会加快对运营商们5G频谱的分配并发放牌照。目前美国企业在毫米波频段积累较深，而中国还是在传统的低频段产业链具备优势，因此国内将优先分配5G低频段的资源。

### 具备反弹基础

对于5G的投资，国泰证券表示，回顾历史，4G牌照发放前行情非常明显，因牌照发放后处于3G投资减少4G未启动时间出现调整，实际投资驱动业绩时候再次启动。5G时代有所不同，2018年上半年板块主要公司业绩增速较差，预期2019年上半年同比数据较好，而下半年已经进入试商用阶段，未来一年基本面数据趋势好于4G时代，第三季度基金持有通信行业仓位处于低位，建议加仓5G核心领域。

中泰证券进一步表示，5G投资确定性向上，在整个市场的行业比较重相对优势明显，配置集中将是趋势性的。

光大证券表示，持续看好国家对于5G建设确定性，预计2019年运营商资本开支有望进入上行通道，5G板块上市公司业绩后续有望逐步释放，建议择优布局。第一，国内领先布局5G设备商，第二，网络需求扩大，政府对网络安全管控需求将持续增长。此外，目前板块估值水平处于历史底部，向下空间有限，具备向上反弹基础。

## 主力资金加速流出 机构建议“低估值”择股

□本报记者 叶涛

Wind数据显示，沪深市场昨日净流出资金规模环比翻倍，达到344.59亿元，仅次于10月11日，为近三个月来次高。尽管昨日A股全面回落，但从资金面看，主力短期避险情绪其实在上周即有所显现。最近三个交易日来市场始终呈现净流出格局，且净流出规模逐日放大。

短期来看，机构建议投资者“以守代攻”，在驱动力切换窗口下，市场近期迎来以中小市值为核心的博弈行情，但反弹之中应逐步减仓、步步为营。

### 净流出规模翻倍

A股昨日全面回调，三大股指悉数收阴。与此同时，题材和行业板块活跃度也显著降温。28个申万一级行业全线尽墨。Wind概念中，仅有黄金珠宝上涨，涨幅为1.09%，创投概念则在十五连涨后迎来下跌，跌幅为4.93%。

市场全面回落令主力避险情绪趋向白热化。Wind数据显示，昨日从沪深市场净流入的主力规模达到344.59亿元，为前一日的2.23倍。其中，早盘净流出规模为101.00亿元，环比大体持平，但尾盘阶段随着指数进一步下行，在此阶段净流入的主力金额达到50.62亿元，而本周一则为净流入24.46亿元。

从盘面看，包括创投、壳资源在内的题材概念昨日显著降温，令市场财富效应迅速萎缩，这成为主力净流入的导火索，但更深层次而言，在中期上涨趋势尚未明确格局下，前期市场连续维持回暖格局所累积的大量货盘亟待落袋为安。

根据wind终端统计，近三个交易日来每日主力净流出规模连上台阶，从16日的57.84亿元到19日的154.28亿元，再到昨日344.59亿元，资金谨慎情绪不断升温，昨日股指低开低走格局下，避险更一触即发。

### 坚持低估值原则选股

从行业方面来看，近期板块轮动加速的背后，显然也与资金避险出局存在千丝万缕的联系。

Wind数据显示，申万一级行业中，昨日除国防军工逆市获得1.69亿元主力净流入外，其余27个板块悉数遭遇净流出，其中非银金融、电子、计算机板块净流出规模分别达到49.38亿元、47.05亿元和22.45亿元，而这些板块均为前期获利筹码最为集中的领域。

再往前追溯，本周一大盘一举站上久违的2700点，当日一级行业中获得净流入的板块数量仅有5个，计算机、化工、通信、电子、传媒、医药生物板块净流出规模最大。而从上周五来看，当天获得主力净流入的板块则有8个，其中非银金融、电子板块尚且居前两位，是当天主力加仓力度最大的领域。

结合近期市场整体表现分析，国泰君安证券建议投资者“逐步减仓，步步为营”。其核心逻辑包括：第一，风险事件是缓解而非消除。第二，盈利下修预期开始而非结束。第三，博弈性机会本质是波动放大的震荡行情。

立足择股角度，财富证券建议，坚持低估值原则，逐步布局需求相对稳定且拥有“护城河”的优质企业，同时规避因质押或者负债过高等因素导致可能存在流动性风险的个股。

## 市场新闻 Market News

# 题材股巨震 反弹还需蓝筹压阵

□本报记者 牛仲逸

20日，强势题材全线回落，两市跌停股家数达到近期新高。截至收盘，上证指数下跌2.13%，报收2645.85点，量能略有萎缩。创业板指数下跌2.8%，日线三连阴。

分析指出，20日三大股指集体回调，外围市场波动只是诱因，题材股积累较大获利筹码才是主因。本轮反弹若要持久，仍需蓝筹股发力，二八有序轮动才是强势市场特征。

### 主题投资降温

沪指自2449点以来，总体呈现渐进式反弹，券商、创投以及低价小市值品种轮番上涨，聚集了市场的赚钱效应。20日，上述三大主题全线回落，恒立实业、国海证券、弘业股份等强势股跌幅明显。

另一方面，本轮反弹，蓝筹股涨幅也相对有限。以沪深300指数、中证500指数为例，前者10月19日至今累计上涨5.72%，后者上涨12.92%。

“一个强势市场，既要有活力又要有定力，大盘蓝筹股就是市场的定力。”一市场人士向中国证券报记者表示，任何一波有一定级别行情，大盘蓝筹股都不会缺席，可能只是等待一些行情的催化剂。

本轮参与市场反弹的权重板块只有大金融品种，其中又以券商股为主。“从近阶段来看，上证综指反弹贡献率超50%归属于金融股。关注在金融板块出现上涨乏力之后，是否存在新的权重板块接力，否则还是需要警惕短期指数波动风险。”华鑫证券策略分析师严凯文表示。

值得一提的是，尽管今年以来，A股受美股的干扰很大，很多时候呈现出“跟跌不

跟涨”的局面，但联讯证券策略报告指出，在政策暖风频吹之际，A股走出了一定的独立行情。把“独立行情日”定义为，当头一天晚上美股下跌时，第二天A股是上涨的。根据统计，自1月底以来，截至11月15日，共189个交易日，有28个“独立行情日”，占比为14.8%；而10月19日以来截至11月15日，共20个交易日，却已经出现了8个“独立行情日”，占比高达40%，充分说明近期A股的独立行情较为明显。

由此可见，外围市场波动只是20日大幅回调的表面诱因，本轮反弹内部结构的不均衡才是主因。

### 尚难断言风格切换

蓝筹股能否深度参与本轮反弹，是行情持久的充分条件，但也要考虑到市场风格是否会发生切换。

对此，市场争议较大。有分析人士指出，虽然中小市值标的受益政策和流动性溢价会有更高的活跃度，但当前市场不具备风格切换的基础，年内市场大概率维持低估值的金融、地产和中小市值个股普涨的格局。

“政策边际催化+资金边际增量，是本轮风格切换主要力量。”广发证券策略分析师戴康表示，历史上，四季度一直是市场风格切换阻力较小的一个窗口期，2010年以来除了2013年全年风格偏小、2017年全年风格偏大之外，剩余7年均在四季度发生了明显的风格切换（概率78%），启动的时点多在10—11月，2018年也契合A股这一“季节性规律”。

招商证券分析师张夏认为，受益政策放松预期和流动性改善，A股很可能重新回到中小盘风格占优。“近期机构明显加仓中小

创，中小盘股的基金仓位有所提升。”张夏表示，首先，10月以来，中小风格ETF净申购规模明显加速，尤其创业板ETF备受追捧。10月至11月15日，中小风格ETF累计净申购近131亿元，其中，创业板（含创业板50）ETF累计净申购近104亿元。其次，中小盘股票的基金仓位占比一致提升。大盘股基金仓位占比从10月末的45%下降至33%；中盘股的基金仓位占比从18%提升至24%；小盘股的基金仓位占比从13%提升至22%。

“这次反弹其实并未改变市场的投资风格，超跌绩优股的赚钱效应大幅跑赢了指数。”中银国际分析师陈乐天表示，11月以来超跌绩差股、超跌绩优股、抗跌绩差股、抗跌绩优股板块涨幅算术平均数为18.6%、14.6%、7.6%、3.3%，中位数为15.6%、13.1%、6.4%、2.8%，超跌板块11月超额收益非常显著，绩差股比绩优股反弹的多，但领先并不多。

该分析师还表示，虽然市场风格的改变还未发生，不过不否认短时期内市场风格改变的可能性，改变与否取决于中短期监管弹性以及股票供给。

### 配置依循三逻辑

20日，强势题材集体哑火，概念股跌幅较大。那么，在风险偏好提升及政策预期提振背景下，后市该如何看待近期火热的主题投资？还有哪些机会值得关注？

“驱动力切换下存在交易性反弹行情，但是在反弹之中应逐步减仓、步步为营。”国泰君安策略分析师李少君认为，核心逻辑在于：第一，风险事件是缓解而非消除，市场的共识在于短期和中期的区分，短期的风险事件都出现缓解迹象，但是中期来看风险事件仍然存在。第二，盈利下修预期开始而非

## 博弈窗口打开 黄金股反弹在路上

跑赢大市；昨日，东方金钰、园城黄金、荣华实业亦集体涨停。

### 布局时点来临

中期而言，申万宏源证券判断，国际金价基于基本面持续反弹，启动时点预计在12月美联储议息会议前后。短期来看，中美利差过低带来人民币贬值压力，黄金股走势将提前国际金价真正反弹。

该机构认为，当下买入黄金股的根基源于美国经济减速，市场未来加息预期下调，实际利率走低令COMEX黄金价格趋势性反弹的期权、消费者信心指数走低、新屋销售下滑和长短端利差缩窄至阶段新低均是前瞻性好。但国际金价真正反弹和人民币汇率贬值两个购入黄金股的因素会相互抵消，因此强调一定要当下就购买黄金股，而非等

# 两融余额回升 券商股受追捧

□本报记者 吴玉华

昨日市场走低，而融资客在前一交易日选择了加仓，两融余额在11月16日下降之后，11月19日再度回升。分析人士表示，此前市场连续反弹，市场风险偏好稳步提升使得让融资客开始加仓，当前市场的风险偏好修复仍然值得期待，而昨日市场下跌，从量能角度来看，缩量下跌，人气处于低位水平，指数尚处于犹豫期，短线调整在所难免，整体来看，反弹不会一蹴而就，创业板已先行回调，沪指突破箱体后有回踩需求，后市或面临方向选择。

### 两融余额再回升

截至11月19日，上交所融资余额报4738.54亿元，两融余额4810.38亿元，较前

一交易日增加20.67亿元；深交所融资余额报2970.81亿元，两融余额2983.24亿元，较前一交易日增加9.83亿元；两市两融余额合计7793.62亿元，较前一交易日增加30.50亿元。继上周两融余额“四连增”后，两融余额在11月19日再度回升，并且回升金额大于11月16日减少的金额。

对于两融余额的再度增加，分析人士表示，近期市场反弹是基于政策修正。但宏观政策修正是否有效，仍需要时间确认。中期行情可能仍处于磨底阶段，基于当前的市场交易环境，机会仍集中在短线博弈为主。长期来看，A股估值已然处于历史底部区间，市场有望在低估值、流动性较宽松和政策呵护下继续反弹。

另一方面，抛开昨日市场的回调，市场前几个交易日的赚钱效应较强，融资客也正

是在这样的市场环境下加仓。

### 券商股受青睐

从11月19日融资客在行业层面上的变化来看，Wind数据显示，申万所属的28个一级行业中，融资金额增加的行业有24个，增加金额最多的行业是非银金融，融资金额增加9.39亿元；其次是公用事业、传媒行业，融资金额分别增加3.74亿元、2.03亿元。融资金额减少的四个行业分别是银行、食品饮料、农林牧渔和休闲服务，分别减少2.32亿元、0.86亿元、0.49亿元、0.27亿元。

具体到个股来看，11月19日融资金额出现增长的标的股份有579只，占比60.95%，其中，中信证券、大众公用、张江高科、国元证券、海螺水泥融资买入额超过1亿元。

## 军工板块再显韧性

全天走势仍算得上坚韧。

Wind数据显示，中信一级行业中，截至昨日收盘，国防军工板块收跌0.58%，但却是所有板块中跌幅最小的一个。值得一提的是，在昨日两市超3000只个股下跌背景下，国防军工板块内仍有不少个股收红。

从板块整体来看，中信证券指出，近期军工股市场表现较好，板块整体强于上证综指而要弱于深证成指，重点个股的表现弱于板块。后市随着国睿科技、洪都航空公告重组事项，军工集团资产注入进程有望加速。而在外部扰动背景下，市场走向仍不甚明朗，风险偏好依然存下行风险。考虑到板块内主要公司估值水平处于合理区间下部、行业基本面持续改善、军工集团资产注入有望加速等因素，未来军工板块内估值相对较低的子板块龙头以及资产注入类标的投资机会值得关注。

回顾今年以来军工板块的整体表现，自

年初以来，板块亦经历了一轮显著的回调。截至昨日，板块自年初以来跌幅近20%。而自4月以来高点至近期阶段低点，中信国防军工指数的最大跌幅更是超过30%。

### 演绎空间可观

业内人士表示，军工板块受益于军改落地，以及军民融合、军品定价机制改革等相关政策推动。而业绩兑现、估值不断趋向合理有望令军工股重获资金青睐。在板块基本面预期向好以及政策利好确定背景下，后市板块整体演绎空间可观。

自10月中下旬军工板块探底回升以来，国防军工整体反弹幅度已超10%，后市受到市场关注。此前光大证券就曾指出，以中信军工指数为统计样本，国防军工板块三季度上涨4.1%，仅次于金融、石油和钢铁，取得了绝对收益和显著相对收益。该机构认为，期间国防军工板块取得较好表现主要是因为

股市有风险，请慎重入市。 本版股市分析文章，属个人观点，仅供参考，股民据此入市操作，风险自担。